

# UN PROBLEMA DE GUERRA

## Incrementar la producción

Ni un bancal en barbecho, ni una tahulla sin sembrar

La unidad campesina en Alicante tiene un objetivo fundamental que cumplir. El mismo que señalaba el último manifiesto del Comité Nacional de Enlace Socialista-Comunista, deber imperativamente recordado también por el jefe del Gobierno del Frente Popular, camarada Negri, en su discurso ante el Parlamento. Una exigencia de la guerra que será cumplida, sin posible duda, por las dos grandes centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T., como resultado de las conversaciones actuales para establecer una acción común: INCREMENTAR LA PRODUCCIÓN. Necesidad que se recoge en las resoluciones de todas las organizaciones y partidos antifascistas, que ha llegado a lo más hondo del ánimo popular. Producir más y mejor en el campo, para mejorar los abastecimientos de los frentes y de la retaguardia, para proporcionarlos directamente con los artículos de exportación, para restringir a lo absoluto e indispensable la importación, que daña gravemente la economía nacional.

Después del Congreso de Trabajadores de la Tierra, en cada pueblo, los delegados pueden reunir a los campesinos, a los obreros de campo, en asamblea, y decirles: "Nos hemos unido en una sola organización, en nuestra Federación de Trabajadores de la Tierra, con los camaradas de la Federación Provincial Campesina. Tenemos un nombre y una bandera común. Queremos compartirla también con vosotros, campesinos de la C. N. T. No es hora de discutir, sino de pensar en el campo que nos rodea, en arrancar a la tierra más trigo, más hortalizas más frutas, en reconstruir la ganadería, en incorporar a la nueva técnica agrícola, en robustecer nuestra colectividad, en organizarnos en una cooperativa que nos abarque a todos. Campesinos: hemos mandado a nuestros hijos a combatir a los frentes. Con ellos va la juventud de las fábricas, los muchachos de las ciudades, todos los meses de España. Tenemos que producir para ellos que confeccionan prendas de abrigo, para la retaguardia que defienden vigorosamente. El Gobierno nos dirige y ampara sobre esta tierra nuestra que conquistamos en julio. Nos concede créditos, nos procura abono, nos auxilia con técnicas, con los campos de batalla a las bayonetas invasoras, que sueñan con volvernos a los tiempos muertos para siempre, y hemos de elaborar a su esfuerzo gigante arando hasta los terrenos abandonados y yermos, no dejando un bancal en barbecho ni una tahulla sin sembrar. Últimos años en que hemos de ganarnos siglos, y no hasta una cosecha, como en los tiempos de los años; no podemos contentarnos con cubrir las necesidades del pueblo. Hemos de amarillar como nunca las aras de cereal, abarrotar las almazaras de oliva, recoger más almendra, más verduras, más naranjas, más productos del campo que antes en los temporadas."

Alicante entero, en una gran campaña, en un gran plan, que puede y debe ser elaborado provincialmente, para desarrollarlo con intensidad y rapidez en las zonas más apropiadas a cada cultivo, debe colocarse a la cabeza de la producción agrícola de guerra. Hemos de tener como meta el conseguir que, cuando se haga el balance de nuestra lucha contra el fascismo, Alicante aparezca en primera línea. Y junto a sus héroes, junto a la cifra magnífica y heroica de los combatientes alicantinos que luchan en los frentes desde el primer día, al lado de los soldados de nuestra tierra, en columna de honor también, otras estadísticas, de producción éstas, que midan como aquéllas, ahora en miles de toneladas, el incremento de los índices normales de producción agrícola, el esfuerzo y el poderoso de los campesinos de Alicante en el frente de la producción.

## El Gobernador civil visita el pueblo de Ibi

Importante reunión sobre el problema de los Transportes

## La adhesión de la J. S. U. al Gobierno del Frente Popular

Como oportunamente anunciamos, ayer visitó el Gobernador civil el pueblo de Ibi para corresponder a una invitación que le hicieron algunos representantes de esa localidad durante la celebración del Congreso de Trabajadores de la Tierra.

Al invitarle le expusieron la situación de algunas actividades locales y le indicaron que habría de satisfacerse. El camarada Monzón ha comprobado en su visita la exactitud de esas manifestaciones.

Ha podido apreciar la magnífica organización que hay en los servicios desempeñados con método y entusiasmo por cuantos en ellos intervienen.

Uno de los lugares visitados por el Gobernador fue la fábrica de juguetes, habiendo obtenido una gratísima impresión, no sólo por las primorosas labores que en ella se realizan, sino por el elevado espíritu de los que trabajan en la misma, que en su mayor parte son mujeres que han comprendido la necesidad de acentuar el esfuerzo para responder a las exigencias de las circunstancias actuales.

## Dolores del Río en Alicante

"Celebro con satisfacción -- dijo -- pisar tierra española"

Procedente del Marruecos francés llegó a Alicante ayer mañana, en uno de los aviones de la Compañía "Air-France", la célebre artista cinematográfica Dolores del Río. Dolores del Río estuvo por breves momentos en nuestra ciudad, por tener que trasladarse a París, y manifestó que celebraba con satisfacción pisar tierra española.

Algunas de las que trabajan en esta fábrica son casi niñas y proceden con una modalidad tal que parecen expertísimas operarias, curtidoras por lo que las robustece de la organización.

Se advierte ya en ellas a las futuras ciudadanas que en plena madurez sabrán hacer una labor proletaria de gran provecho para el país.

Después el camarada Monzón visitó varias dependencias de la Cooperativa Agrícola, donde también obtuvo una sensación agradable al ver el orden con que funcionaban todos sus servicios.

Hay una granja que es modelo en su género, así como los molinos harinero y aceitero. Las tiendas establecidas para las transacciones mercantiles se rigen por un sistema perfecto de administración, estando todo legalizado, según se acredita en los libros que el Gobernador examinó, comprobando así que con semejante administración, unida al entusiasmo que todos ponen en su labor, la Cooperativa no puede fracasar.

Como dato elocuente de las mejores experimentadas en el cultivo agrícola de Ibi, se puede citar el de que se han roturado últimamente sesenta nuevas hectáreas de monte, que hasta ahora no producían nada y que en lo sucesivo irán a aumentar el acervo de que dispondrá el pueblo para la satisfacción de sus necesidades.

Finalmente estuvo el Gobernador en el Ayuntamiento donde celebró una reunión con los concejales municipales y representantes del Frente Popular. En esta reunión se expusieron pequeños problemas locales de los que el Gobernador tomó nota y en cuya gestión se ocupa ya.

La visita a Ibi del camarada Monzón es un hito más que se coloca en el camino emprendido por esta autoridad para llegar a la solución de los más apremiantes problemas de los pueblos de la provincia. El procedimiento es, sin duda, el más eficaz, ya que estas visitas dan motivo a una penetración de efectos e ideales entre gobernantes y gobernados, que es la manera de hacer una labor de conjunto como aconseja la actualidad española.

(Pasa a la página cuarta.)



Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 18 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 194

## Se lucha intensamente al sur de Vivel del Río

### CAMARADA DE LA C. N. T.



UNETE CON NOSOTROS

### GUARDO DE HONOR DE NUESTRA BANDERA

Elvira, del Radio Norte y la Célula de Espectáculos Públicos

En la campaña de emulación para allegar fondos para el órgano de las masas antifascistas de Alicante y su provincia hemos de destacar hoy el ejemplo de la compañera Elvira, del Radio Norte, que ha vendido 1.400 sellos de ayuda y defensa económica a NUESTRA BANDERA.

Magnífico ejemplo también es el que ofrece la Célula de Espectáculos Públicos, que prometió 5.000 pesetas, y ha sabido recaudarias y entregadas hoy.

Comunistas, antifascistas: contribuid en noble emulación a la campaña de ayuda y mejoramiento a NUESTRA BANDERA.

## Espectuladores de la desafección

La guerra ha puesto al descubierto a una serie de tipos antes ignorados y que ahora se han manifestado tal cual son: egoístas, fatos, "revolucionarios".

Esta clase de individuos, antes indocumentados y hoy con siete u ocho carnets, han querido aprovechar las circunstancias para satisfacer egoísmos y liquidar venganzas personales. Uno de ellos ha sido José Aguilar, de Oribeña, el cual denunció como fascista a un individuo, y a los pocos días avalaba su antifascismo y afección al régimen.

La Policía, viendo algo raro en el caso, ha optado por detener al referido Aguilar mientras se aclaraba su proceder.

Esto, que nosotros entendemos

Al enemigo se le rechaza al arma blanca, y pierde en este sector las cotas 1.091 y 1.190

La aviación rebelde bombardea el casco urbano e inmediaciones de Teruel

### Parte de Guerra

ESTE.—El enemigo realizó hoy un ataque muy fuerte contra las posiciones alcanzadas por la columna que penetró al sur de Vivel del Río. Como consecuencia de este ataque, nuestras tropas se vieron obligadas a desalojar las posiciones referidas; pero reaccionando con extraordinario vigor, las recuperaron en lucha al arma blanca. El enemigo dejó en el campo más de un centenar de cadáveres. Las fuerzas leales han hecho una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 1091 y 1190.

La aviación fascista bombardeó el casco urbano de Teruel y las posiciones del Mansueto y del Cementerio, así como Tortajada y Corbalán. Las baterías antiaéreas lograron derribar un avión fascista, cuyos tripulantes se lanzaron en paracaídas, cayendo así como los restos del aparato, fuera de nuestro territorio.

EXTREMADURA.—A causa de fuertes contraataques, apoyados por gran masa de artillería, nuestras tropas hubieron de abandonar, en el sector de Llerena, las posiciones que ocuparon ayer, replegándose a sus antiguas líneas. En los demás frentes, sin novedad.

### Quince meses de actuación revolucionaria en el campo

Septiembre de 1936:

Vicente Uribe Galdano, representante del Partido Comunista en el Gobierno del Frente Popular, toma posesión del Ministerio de Agricultura.

## Reforma Agraria

En Madrid y Toledo las fincas de los terratenientes y desafectos han sido declaradas de «utilidad social»

MADRID, 17 (6 t).—El secretario general del Instituto de Reforma Agraria, José Silva, en unas declaraciones hechas a los periodistas, ha manifestado que en Madrid y Toledo no se han hecho incautaciones de terratenientes desafectos a la República. Todas han sido declaradas de utilidad social. Esta forma de incautación implica el pago de la renta de los antiguos dueños de las fincas y una indemnización por valor de todo lo incautado.

Hablando de otros temas, dijo que los Sindicatos deben ayudar y orientar a los campesinos. Hay organizaciones que por una interpretación falsa del decreto de 7 de octubre, en vez de entregar las fincas a sus afiliados, para que ellos sean quienes dirijan su explotación, no lo hacen y sus directivos se erigen en tutores y les niegan toda participación en la administración de las tierras, lo que acarrea una desmoralización en el trabajo y provoca una impresión desfavorable en el campesinado que se considera entonces

es una nueva actividad de la "quinta columna", hemos de cortarle de raíz, porque no podemos permitir que en una retaguardia que trabaja para la guerra como trabaja la nuestra continúe existiendo el especulador de la desafección, el que se siente revolucionario, para que luego, sensible, se le ablande el corazón y certifique precisamente todo lo contrario que antes afirmaba.

Nuestra guerra no es un juego de niños para que permitamos estas peligrosas "diversiones".

trabajador a la manera del régimen capitalista y no dueño de la tierra y responsable de su trabajo. Los consejos constituidos al margen de las colectividades, no tienen razón de existir y deben desaparecer para dar paso a los Consejos Administrativos, elegidos por los propios colectivistas. A mi juicio el ensayo de colectivización no ha sido oportuno, pues en nuestro país no existen las condiciones objetivas, ni subjetivas para desarrollar un movimiento

de masas y colectivización. Falta maquinaria, carecemos de técnicos, de gente preparada para dirigir las explotaciones colectivas y la mentalidad campesina, aún no está en condiciones de comprender las ventajas del trabajo social.

Por último dice que el Instituto de Reforma Agraria ha auxiliado a los campesinos desde el 19 de julio del 36 al 31 de enero del 38 con 115 millones de pesetas para créditos y compra de semillas, abonos, etc.—(Febus)

La Comisión que está discutiendo

de los camaradas de la Unión General de Trabajadores la elaboración de bases que traen la unidad de acción entre ambas sindicales, informó de la marcha de las mismas, aprobándose su gestión.

A petición del Comité Regional de Levante, se acordó prorrogar por diez días el plazo para cerrar el referéndum sobre los doce puntos del orden del día del Pleno Económico «Reajuste de las Federaciones de Industria», siendo fijado el día 15 de marzo cuando se cerrará el referéndum.—(Febus.)

Se reúne el Comité Nacional de la C. N. T. Es convocado un Pleno de Regionales para el 5 de marzo próximo

BARCELONA, 17 (12 n).—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. quien quedó enterado de la constitución del Consejo Económico Confederado, así como también de estar en funciones la Comisión especial designada por el Pleno Nacional Económico para elaborar el proyecto de estructura de la D. S. I., decidiéndose convocar a un Pleno Nacional de Regionales para el 5 de marzo próximo en el cual se apruebe el proyecto elaborado por esta Comisión especial.

## Recompensas a los héroes de la producción

En el transcurso de los duros y largos meses de guerra se ha venido operando día a día una honda transformación en la capacidad creadora y productiva de nuestros obreros. Conceder éstos de la importancia que para su propio bienestar tiene el resultado de la guerra, han acelerado, con entusiasmo creciente, el ritmo de producción para dotar a su Ejército de todo cuanto le ha sido y es necesario para conseguir la victoria.

El esfuerzo del obrero y del campesino, soldados de primera fila en la retaguardia leal, no ha necesitado para su realización de otra recompensa más que la satisfacción propia del deber cumplido. Para ellos no ha habido mayor orgullo y alegría que el de crear y producir con mayor abundancia y mayor perfección. Entregados por entero a los deberes que la guerra nos ha impuesto, han puesto en su músculo la tensión precisa para que de su mano saliese el producto mejor elaborado, la máquina más perfecta, el artefacto más útil, para aplicarlo en contra de los enemigos del pueblo español.

En la ciudad y en el campo, en el taller y en la fábrica, el obrero y el campesino, han trabajado y trabajan para derrotar al fascismo. Para ellos, hasta la fecha, no ha habido recompensas oficiales, ni premios, ni distinciones. No han conocido el premio que su trabajo ha merecido. Y esta tradición de olvido a su comportamiento ha sido rota recientemente por el Gobierno del Frente Popular. Desde hace unas fechas—y que la "Gaceta" ha publicado—que el campesino y el obrero van a ser premiados como el soldado heroico de los frentes de batalla.

El acuerdo de conceder premios y recompensas a los productores, a nuestros trabajadores que lo merezcan, ha venido a llenar una necesidad que beneficia a la causa de la guerra; ha roto una diferencia entre la retaguardia y el frente que era preciso cortar.

Ahora, en nuestra retaguardia, en nuestro propio Alicante, en nuestra propia provincia, hay compañeros que por el sacrificio continuado, por la pasión y el esfuerzo que han desarrollado en el transcurso de la guerra, se han hecho acreedores a que se les aplique la recompensa oficial que nos habla la "Gaceta" de su plausible labor. Para ellos, como para los que se batan estocadamente en los frentes de la libertad, el Gobierno no puede ser remiso en la concesión del premio que merezcan.

## En seis días han sido canjeadas en Valencia 410.000 pesetas

VALENCIA, 17 (12 n).—Con arreglo al decreto de Hacienda, hoy finalizaba el plazo concedido a los poseedores de monedas de plata para canjearlas en el Banco de España por papel moneda.

Esta mañana se formó ante la puerta del Banco de España una larga cola de personas que iban a cumplir esta obligación. Se instalaron cinco ventanillas, que desde las nueve de la mañana hasta las 2.30 de la tarde, estuvieron funcionando sin interrupción. Durante el día se hoy fueron entregadas 115.000 pesetas en monedas de duro, 45.000 en monedas de dos pesetas, y 20.000 en monedas de una, que hacen un total de 180.000 pesetas. El día anterior fueron canjeadas 75.000 pesetas en monedas de duro, 20.000 en monedas de dos pesetas, y 10.000 en monedas de una. El día 15 el total de lo canjeado ascendió a 45.000 pesetas, el 14 a 10.000, el 12 a 25.000, y el 11 a 45.000. En seis días el total del importe de monedas de plata entregadas al Banco de España, en Valencia, asciende a 410.000 pesetas.

Parece que por dificultades de medios de locomoción o por otras causas hay personas que aún no han podido entregar las monedas que poseen, y se cree que sería conveniente prorrogar el plazo por un tiempo prudencial.—(Febus.)

Visado por la Censura

DIA 23: GRAN HOMENAJE ORGANIZADO POR LOS AMIGOS DE LA U. R. S. S. EN EL XX ANIVERSARIO DEL EJERCITO ROJO

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

### Los subotendores de las tasas

Una vez más traemos a nuestro "Alicante al día" el tema de los subotendores de las tasas, alcecionado hoy por la noticia que publicamos en este mismo número, por la que vemos que los Tribunales de Subvenciones y Precios Indebidos trabajan activamente para conseguir que nuestra retaguardia quede limpia del odioso fraude del hambre del pueblo.

En más de una ocasión nos hemos referido a las tasas; las hemos defendido porque eran justas y porque emanaban del Gobierno de la República, y hemos aceptado su implantación, aunque en algunos artículos hemos reconocido su injusticia, porque no se acoplaban a las características de producción de cada región. Si las tasas no son justas, rectifiquémoslas, pero no consintamos que haya quien las sabotee para beneficio propio y sin tener en cuenta que la guerra ha impuesto muchos sacrificios.

Las tasas se implantaron precisamente para cortar los enormes abusos que elementos desaprensivos venían cometiendo y que impedían al pueblo trabajar para adquirir artículos de primera necesidad. Se fijó el precio que había de abonar el comprador y el margen de ganancias que había de tener el productor. La avaricia de los especuladores ha intentado dar al traste con esta política de precios, pero los Tribunales de la República están dispuestos a trabajar con firmeza para evitar que esto se llegue a producir. Hoy han sido mil pesetas de multa por vender astillas de madera a precio superior al de tasa; mañana tal vez sea mayor la pena, porque entendemos que aquellos que sabotean las disposiciones de nuestro Gobierno han de ser castigados como enemigos de la clase obrera.

Si el campesino cree que con el margen de ganancias que le ha fijado las tasas no tiene suficiente para adquirir artículos tan imprescindibles para él como son los tejidos, hagamos que éstos también tengan su tasa, ya que no sería justo tampoco hacer vender a un campesino lo que tantos sudores le costó cosechar a un precio prudencial, y que luego, al intentar comprar lo que le es necesario, tenga que abonar cantidades fabulosas.

Entendemos que las tasas marcan la justicia de la política de precios que el Gobierno quiere imponer; por eso condenamos al que las infringe y las pedimos para los artículos industriales.

## Información municipal

### Unos asuntos de trámite y una pregunta al Consejero de Abastos

La sesión que ayer celebró el Pleno del Consejo Municipal fue muy breve. Toda ella quedó reducida a la rapidísima tramitación del orden del día y a una pregunta relacionada con la venta de jamones a precio superior al de tasa.

Los asuntos de orden del día se referían a cuestiones de obras y personal, en su mayor parte. Quedaron ratificados los acuerdos del Consejo de Administración de la Lonja y los de la Comisión administrativa de la decima contra el paro involuntario.

## La Cocina Económica de Alicante

El Patronato de la Cocina Económica de Alicante, presidido por el Gobernador civil, camarada Jesús Román, ha celebrado su reunión anual reglamentaria. En dicha reunión se estudió el estado económico de la Entidad y la labor desarrollada por el Patronato durante el pasado ejercicio.

Presenta un déficit de 8.759,80 pesetas, ya que los ingresos ascienden a 33.190,76 pesetas y los gastos a 41.950,56 pesetas.

En el ejercicio pasado se han distribuido ciento una mil ochenta y cinco raciones. El déficit que presenta el pasado ejercicio está justificado por la carestía de las substancias y por la no elevación del precio de las raciones, a más del considerable aumento de población acogida en este Centro Social.

Como muchos de los que contribuyen con sus donativos mensuales y anuales han dejado de hacerlo, se acordó en la mencionada reunión hacer una gran campaña de propaganda para que este servicio, que cobra a Alicante a la altura que merece por su solidaridad, no deje de funcionar. Se elevará en una pequeña proporción el precio de las raciones, pero sobre todo es necesario que el pueblo antifascista de Alicante contribuya, como está acostumbrado a hacerlo, para conseguir que nuestra Cocina Económica desempeñe la función social a que está destinada.

## Consejo Municipal de Alicante

### Lonja de Frutas y Verduras

Se hace público que el inventario y tasación de envases e enseres al municipalizar el servicio se ha de manifestar en la Administración de dicha Lonja por plazo de diez días, durante los cuales deberán formular su reclamación, por escrito, los que tengan defecto sobre ellos. Expirado ese plazo, no serán admitidas las que pudieran formularse.

### AVISO IMPORTANTE

Se recuerda al público que, conforme a disposiciones de la Superintendencia, el día 28 de los corrientes finaliza el plazo de vigencia de los certificados de moneda legal emitidos por este Ayuntamiento, y, en consecuencia, interesa que, para evitar molestias y posibles perjuicios, se presenten al canje lo antes posible y, desde luego, no más tarde del citado día 28.

## Guerra a los saboteadores de las tasas!

Seguimos en su labor depuradora de la retaguardia, el Juzgado de Instrucción del distrito Sur, de nuestra capital, ha condenado a la multa de MIL pesetas a Juan Guzmán Mateu, vecino de Alicante, por vender astillas de leña a 45 céntimos el kilo.

También el Juzgado de Instrucción de Almeradi, constituido en Tribunal de Subvenciones y Precios Indebidos ha condenado al pago de DOS MIL pesetas de multa a José Hernández Martínez, vecino de aquella villa, por vender carne de cerdo a 32 pesetas el kilo.

## Administración de Rentas públicas de la provincia de Alicante

### (Conclusión.)

En ambos casos habrá de determinarse también el período de tiempo que ha durado el negocio. D) Empresas cuyo negocio sea a base de trabajo personal, en las que no pueda apreciarse la existencia de un capital.

Presentarán declaración trimestralmente dentro de los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre, de la diferencia en más de los sueldos, jornales, emolumentos y demás ingresos obtenidos por el personal desde el 19 de julio de 1936 en comparación con los que se percibían antes de esa fecha—1934 y 1935—por igual jornada de trabajo.

La primera declaración se referirá al período de tiempo entre el 19 de julio y el 30 de septiembre de 1936, y las siguientes, a trimestres naturales completos.

Esta Administración de Rentas públicas llama la atención a los contribuyentes de la provincia sobre dichas disposiciones ministeriales para que las conozcan y procuren darlas el más exacto cumplimiento, en evitación de las graves sanciones establecidas en los artículos 10 y 11 del decreto de 6 de septiembre de 1937, que castiga la falta de presentación de las declaraciones y demás documentos con un recargo del 10 por 100 y multas del tanto al tanto de las cuotas, sometidas a los Tribunales las alteraciones voluntarias de la verdad en las declaraciones, como constitutivas de un delito de falsedad.

Aunque el artículo 9.º de la orden ministerial de 20 de enero pasado dice que mientras la Dirección general de Rentas públicas confecciona los modelos de declaraciones se utilizarán, entre tanto, los que actualmente se emplean para la contribución de Utilidades; ante la posible falta de éstos en la provincia, esta Administración de Rentas públicas da el que se publica a continuación para que sirva de guía a los contribuyentes.

Alicante, 15 de febrero de 1938. El administrador de Rentas públicas, Federico Garsúa.

## TRIBUNALES

### Un ex alcalde y gerente de una fábrica de tejidos de Elche es condenado a seis años y un día Escenas cinematográficas.—Un menor regreso del frente con una pistola

José Galipienso Planellas fue a recrearse al cine Olympia, de Villajoyosa, y para que la estancia le fuera más agradable en el espectáculo llevó a su novia. La amorosa pareja se desfilaba en las escenas que se desarrollaban en la pantalla, pero hubo otro espectador que quiso recrearse y desfilase no sólo con las escenas de la pantalla, sino con inoportunas aproximaciones a la muchacha que acompañaba a Galipienso. Advertido éste de lo que ocurría, quiso imponer el correctivo que los atrevimientos de su vecino de localidad merecían, y entre ambos surgió una riña que obligó a intervenir al guardia de Asalto Vicente Miralles, quien resultó con la guerrera deteriorada.

Como éste acusó a Galipienso de la agresión, se le inició proceso por atentado a la autoridad.

Ayer se vio la causa en el Tribunal popular número 1, y tanto jurados como jueces de derecho convinieron en que no había motivo para proceder contra el inculpado.

El defensor, señor Villalta, lo reveló así en su informe, y el fiscal, señor Guirao, proclamó que procedía absolver, y Galipienso fué absuelto.

### FINAL DEL JUICIO CONTRA DIEGO FERRANDEZ RÍPOL

En el Tribunal número 2 el que ocupó el banquillo fue un muchacho llamado Albino Mediano, que aún no ha cumplido dieciséis años. Se trata de un muchacho precoz que tuvo la honorada de marcharse al frente, de donde por sus pocos años fué devuelto a la retaguardia.

Al llegar a la estación de la Estación unos policías lo coquearon y le coquearon una pistola. Como tenía licencia para llevarla, quedó detenido.

Ayer, en el acto del juicio oral, se comprobó que la pistola estaba inservible y que Albino se proponía entregársela en cuanto llegase a su destino.

Ante esta comprobación, hubo un fallo absolutorio.

En el mismo Tribunal continuó la vista comenzada el día anterior de la causa instruida contra Diego Ferrández Rípol, por conspiración para la sublevación militar.

Como ya hemos dicho, este inculpado ha sido dos veces asilado de Elche y era gerente de la fábrica de tejidos Ferrández y Compañía.

Ayer, en la sesión de la mañana, terminó la prueba testifical, e informaron las partes.

El fiscal, señor Sánchez Bohórquez, comenzó su informe señalando la circunstancia de haber ya algún tiempo que este Tribunal no sentencia en asuntos relacionados con esta clase de delitos, en los que aparecen complicados los elementos que se han caracterizado siempre por su enemiga al proletariado, y advirtió a los jurados de su importante misión en juicios como éste, pues siempre los representantes del pueblo, tan castigados por esos elementos,

han de ser implacables en la administración de justicia.

Refiriéndose al procesado, dice que es de los que no tuvieron valor para salir con un fusil a la calle el 19 de julio del 36, pero no va vacilando en emplear su dinero para combatir al pueblo y apoyar a los que tienen por causa la defensa de los privilegios de una clase.

Ya habéis visto—dice—cómo Diego Ferrández trasladó una parte de su fábrica de tejidos a Murcia, aprovechándose de la circunstancia de estar en esta ciudad más bajos los jornales que la clase trabajadora no tenía una robusta organización que la defendiera.

Agrega que el procesado está considerado como el patrono más inhumano que Elche ha tenido. Él tenía unas fichas en las que clasificaba a sus operarios para proceder contra los izquierdistas, y ahora pretende echar toda la responsabilidad sobre su cuñado Diego García, que se halla en el extranjero.

Según testimonio de dos testigos, se sabe que el procesado manifestó que "había que ganar con las armas lo que se perdió en las urnas", y vino a Alicante, donde se entrevistó con varias personas en manejos de conspiración.

Advierte la vetustez de nuestro Código, en el que no hay palabras bastantes duras para condenar el delito crimen que se realizó en España por unos militares traidores y los que les ayudaron, y por eso hoy hay que ajustarse demandado a la letra de esa antigua ley.

El procesado creó una banda de pistoleros para que le protegiera, algunos de los cuales han sido ya condenados por los Tribunales populares. Ha fomentado huelgas, ha cerrado fábricas, ha encabezado suscripciones para aguijones a la Guardia civil, y la segunda Dictadura lo nombró Alcalde de Elche en vista de los buenos servicios que en ese puesto había prestado a la República.

En la Dictadura Española, que con Falange Española preparó la sublevación militar.

Califica de maldito el querer hacer pasar por apolíticos los Sindicatos agrícolas.

Respecto a la conducta de Ferrández en Murcia, dice que se portó bien con los obreros, porque no podía hacer otra cosa, en vista de que las circunstancias habían cambiado y los patronos tenían abiertas las puertas de la cárcel, cosa que antes no ocurría, como tampoco el que ahora vinieran a ocupar el banquillo de los acusados. Hoy ya no es poderoso el dinero. Por algo han cambiado las cosas.

Poco, además, le importaba suscribir documentos recibiendo bienes de los suyos y con él se invalidarían esas concesiones.

Cierto que tiene un hijo en el frente, en Aviación; pero eso nada quiere decir en favor de la conducta del procesado. En el frente están los hijos de todos los espa-

ñoles de la zona leal a quienes al cumplimiento de un deber les obliga.

En cuanto al tecnicismo de Ferrández, sólo cabe decir que se limitaba a ver el modo de sacar más provecho en beneficio suyo de la fábrica.

Informó a continuación como defensor el letrado murciano don Alfonso Ríos Mateu.

Como: dirigiendo un afectuoso saludo a todos los componentes de la sala y haciendo un gran elogio de la tierra alicantina, a la que llamó hermana de Murcia.

Calificó el discurso del fiscal de función de prolección, en la que hay mucha vistosidad, pero luego todo es humo. Dijo que para examinar los hechos el fiscal había empleado la lupa, con lo que se agranda lo más pequeño.

Afirma que el verdadero inspirador de la fábrica era Diego García Ferrández, cuñado del procesado, y que contra éste jamás hubo la menor manifestación de desagrado por parte de los obreros, hasta el extremo de que sólo uno, Escalante, ha venido a deponer en este juicio oral de todos los que hay en Elche, y los que han venido de Murcia son de descargo.

Se extraña de que diciendo que las frases que le atribuyen pronunciadas lo fueron el 17 de febrero del 36, no se hayan denunciado hasta agosto del 37.

Si se trata de un caso de falsedad, consistente en que mientras su testigo ha dicho que obraban en su poder los documentos aportados al número como pertenecientes al procesado, la Policía los dio como hallados por ella en un registro de las oficinas de la fábrica.

Enumeró esos documentos; y afirma que ninguno de ellos es una prueba comprometedora para su defendido.

Niega que Ferrández tuviera a sus órdenes pistoleros, y dice que si él tenía pistolas que una casa constructora le ofreció en venta el año 36 eran para los guardias municipales de Elche.

Dice que el hecho de haber sido Alcalde nada significa, pues ya se sabe que la Dictadura obligaba a los primeros contribuyentes a desempeñar cargos, con amenazas y coacciones, y hasta llegó a utilizar en los primeros tiempos a destacadas personalidades de izquierdas.

Cita un informe de la Alcaldía de Elche, que obra en el sumario, en el que se dice que el responsable de cuanto acontecía en la fábrica era el cuñado del procesado, que hoy está en el extranjero, y alude a unos testimonios de los conocidos: hombres de izquierdas Manuel Antón Javaloyes y Rafael Ramos, que presentan a Diego Ferrández como persona afeata al régimen.

Estos testimonios los complementa la defensa diciendo que su defendido puso a raíz del movimiento su fábrica a disposición del Gobierno de la República.

Creo que lo relativo al traslado de la fábrica a Murcia no es competencia del Tribunal popular, y que obedeció a combatir la competencia que le hacían las fábricas murcianas y que le hubiera obligado a cerrar la de Elche. Asegura que con éste traslado no se ha perjudicado ningún obrero de Elche. Diego Ferrández trasladó a su familia a Murcia para facilitar la educación de sus hijos, y no se ha oído nada ni un solo momento porque nada tenía que temer.

Dice que en los Sindicatos agrícolas hoy miembros de derechas; y izquierda, y termina su informe afirmando el tecnicismo de su patrocinado puesto al servicio de los obreros ya socializada la industria.

Acabados los informes, se formularon las preguntas, que se someten al

## TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE ZARZUELA  
VIERNES 19 DE FEBRERO DE 1938  
A LAS 6,30 DE LA TARDE

La del Seto del Parral  
A LAS 10 DE LA NOCHE

KATIUSKA

## La temperatura en Alicante

Máxima: 11,6 a las 16 horas.  
Mínima: 0,4 a las 6,30 horas.  
Tierra, 1,2.  
Temperatura durante el día: A 1 hora, 3,8; a 7 horas, 1,2; a 10 horas, 5,8; a 13 horas, 11,0; a 16 horas, 10,0; y a 18 horas, 8,2.

Esté delibere y emita su voto, en vista de cual el ministro público solicita que se imponga a Diego Ferrández la pena de seis años y un día de privación de la libertad.

El fallo de acuerdo con la petición

## A José Cisneros Ruiz

Camarada: Se ha recibido en esta Redacción un aviso de tu familia que vive en la calle Julián Calvo, 5. Hoy te esperamos en el período de once a doce de la mañana.

## Se desea saber...

Juan Vaca, del barrio Peral, ontrada a Verlos (Cartagena), desea saber la dirección del soldado de la 221 Brigada Mixta, A. Pariente.

Quien conoce el paradero de González, del Frente de Granada, favor en esta Redacción.

## EL PARTIDO

### La línea del Partido

En el Pleno del Comité Central, nuestro camarada Díaz señaló muy justamente en su informe la necesidad de hacer una consulta al pueblo, como medio de reforzar todavía más la identificación entre las masas y su Gobierno, fortalecer nuestra democracia, interesar en el estudio vivo de todos los problemas de la guerra a inmensas masas que hoy no participan directamente en ellos, que no están incorporadas de una manera firme al movimiento popular contra el fascismo, movilizadas en derredor al trabajo por la solución adecuada de los actuales problemas.

Sería muy extenso, por la profinidad de argumentos que apoyaban la tesis expuesta por el camarada Díaz, enumerar todos estos en un solo artículo.

A pesar de la enorme importancia del problema planteado, es cierto que éste no ha sido discutido ni mucho menos comprendido en la medida de su importancia por todas las organizaciones del Partido, por la gran masa de nuestros militantes. De todas las cuestiones tratadas en el Pleno, es en la de las elecciones donde se nota una mayor debilidad, una mayor atraso en la comprensión y trabajo por su práctica realización, producto, como es lógico, de una escasa discusión que no ha permitido penetrarse con el profundo contenido político del problema.

Es preciso subrayar las debilidades existentes en este aspecto. Tenemos que imprimir un ritmo acelerado en la discusión y comprensión clara del mismo que nos haga compensar el retraso en que nos encontramos.

No podremos nunca hacer sentir a las masas la justicia de nuestras directrices y hacerlas vibrar, interesarse en el trabajo por su aplicación, si nosotros, nuestras organizaciones, todos nuestros militantes, no hemos hecho previamente un estudio profundo de aquéllas, a través de una amplia y colectiva discusión, que nos sitúe en condiciones de poder popularizarlas y defenderlas políticamente. Es decir, para hablar a las masas de sus problemas, necesitamos antes haberlos discutido en el seno del Partido sobre la base de la línea política general del mismo. Únicamente trabajando en este sentido, intensificando la vida activa dentro de las organizaciones del Partido, tanto en los órganos de base como en los de dirección, podremos hacer de cada militante, de cada Célula, de cada Comité, firmes y exactos intérpretes de la política del Partido y propulsores y defensores consecuentes y capaces de ella en todas partes y en todos los órdenes.

Es cuando se quieren buscar soluciones precisas a los problemas más vivamente sentidos por las masas cuando aparece con toda su intensidad la necesidad de lo planteado por el camarada Díaz en el Pleno.

## Convocatorias y avisos

### Organización

RADIO COMUNISTA DE OREVI- LLENTE.—Por acuerdo del Comité de Enlace, y en fecha próxima, que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células Comunistas, tercera, cuarta y quinta, y los Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barriada.

La reunión se celebrará en la Ermita del Angel.

A TODOS LOS RADIOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA.—Ponemos en vuestro conocimiento que, habiendo llegado los carnets del corriente año, debéis enviar con la mayor urgencia todas las fichas del militante del Partido que hayáis rellenado, acompañadas de dos fotografías por cada una.

FRACCION COMUNISTA DE VIA- JANTES Y REPRESENTANTES.—Se convoca a una reunión que ha de celebrarse el próximo sábado, 19, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.

SINDICATO "EL AVANCE".—Se convoca a una reunión a todos los militantes del Grupo de la O. S. R. del Sindicato "El Avance", para el viernes día 18 del corriente, en García Hernández, número 39.—El Secretario.

RADIO OESTE.—Cédula 4. Subscripciones Málaga. Se convoca a los militantes de esta Cédula para el viernes 18, a las cinco de la tarde, en el local del Radio.

Expulsado del Partido Comunista

Ha sido expulsado del Radio Comunista de Aspe, por indecible e inmorral, el individuo José Parres Bonilla. Lo que se hace público para que sea tenido en cuenta por las organizaciones antifascistas.

## Gran festival benéfico cultural

El próximo día 27 tendrá lugar en el Teatro Principal de nuestra localidad un gran festival benéfico cultural, organizado por la Consjería Provincial de Cultura, para presentación de alumnos del Instituto Provincial de Ciegos, a fin de que sean conocidas las actividades de dicho Centro de enseñanza.

En el acto intervendrá, primeramente el director del Colegio Nacional de Ciegos de Madrid, don Gregorio Hernández de la Herrería; la ranchala de instrumentos de pisa del mencionado Instituto que interpretará el Himno nacional y una fantasía de "El Sitio de Zaragoza"; María del Carmen Mijarro, alumna del Instituto, que recitará varias poesías; el alumno José Muñoz, que interpretará al piano varias obras de Borodine y una de Mánruel de Falla.

En la segunda parte, y como adhesión al acto, el cuadro artístico de "Altavoz del Frente" interpretará, por primera vez en Alicante, el entremés de Cervantes "Los dos habladores".

Y como tercera parte, el alumno Juan Vicente Molina interpretará al piano la "Rapsodia número 5, de Liszt; el "Nocturno número 9, de Chopin, y "Orgia", de Tullini, para terminar, los alumnos José Caparros, al piano, y José Muñoz, al violín, interpretarán "Zarabidá", de Bach; "Prejudice" y "Allegro", de Pugnani-Kreutzer, y una jota de Falla.

En el vestíbulo del teatro, y para dar a conocer los trabajos realizados, se hará una exposición, en el momento del material pedagógico, que cuentan para su educación y enseñanza.

## Ideal Cinema

Lunes 21 de febrero de 1938.  
EL MAS FORMIDABLE ESTRENO DE LA TEMPORADA!



ANNABELLA JEAN MURAT

Maravillosa interpretación de ANNABELLA y JEAN MURAT. Dirigida por ANATOLE LITVAK. Según la novela "L'AMOUR DE J. KESSEL".

## Hallazgo

En la Secretaría de este Ayuntamiento y a disposición de quien desee ser su dueño, se encuentra un par de zapatos encontrados en la vía pública.

## Pérdidas

Una cartera en el trayecto de la Plaza Nueva a la calle de Jerónima, conteniendo documentación a nombre de Manuel Martínez Membrilla y 25 pesetas. Se ruega la devolución al Sindicato de la Edificación (U. G. T.), antiguo Casino.

## GACETILLAS

Compro botellas vacías de litro y de 3/4. Pago buen precio. Plaza de Gabriel Miró, 25.

CAMISERIA  
BENAVENT  
ESPECIALIDAD EN CONFEC- CION A MEDIDA.  
Plaza Castaños, 11.—Teléf. 1143.  
ALICANTE

# EN TOLEDO

## Con los muchachos de la 52 Compañía de Asalto

Por ATAULFO MELENDO

El G. S. U. (Asalto) presta un doble servicio a la República: defiende con todo entusiasmo la causa del antifascismo en los frentes republicanos en la retaguardia. Los fascistas del otro lado tienen pruebas contundentes del entusiasmo de estos luchadores; y los de este lado, han podido comprobar cuantas veces intentaron alterar el orden republicano, la organización de nuestra lucha, el coraje de estos servidores del pueblo y la decisión con que lo defendían.

Los organizadores de la sublevación encabezan la adhesión del Cuerpo de Asalto a la República. La intención del 18 de febrero, fracasó, entre otros motivos, por la lealtad de los de Asalto. Cayo Sotelo organizaba, semanas antes del movimiento, atentados simultáneos contra los vendedores de «Mundo Obrero» y los oficiales de Asalto. El asesinato del teniente Castillo, del gran antifascista Castillo, fue el último que organizó. Pero aquel gran verdugo pudo días más tarde comprobar en sus propias carnes que sus métodos de terror no disminuyen la combatividad de los que trataba de exterminar.

Al llegar al frente encontramos en su puesto de mando al capitán Fernández, que guía hasta en el último detalle del servicio y organización de su Compañía. (Quisiéramos poder decir algunas de las cosas que hemos visto, que corroborarían nuestras palabras). Inmediatamente nos rodean varios guardias que, ansiosos, preguntan detalles del último bombardeo sobre Alicante.

—Estuvieron allí el otro día? Otro compañero añade: —¡Esoo canallas! ¿Por qué no vienen aquí y dejan tranquilas a las mujeres y a los niños?

En todas las chavolas se repite la pregunta sobre las consecuencias del último bombardeo sufrido por nuestra capital y en todos estos combatientes se deja ver la impaciencia por vengar, cara a cara, con los fascistas del otro lado, los crímenes que la aviación negra comete en las poblaciones de nuestra retaguardia. Estos compañeros han visto claramente que luchan por una vida tranquila y feliz para sus hijos. Esta preocupación por lo que ocurre en Alicante no es motivo para que se descuide ninguna de las tareas del frente aun en sus más pequeños detalles. Queremos destacar como comprobación de lo que decimos, lo limpia que hemos encontrado las chavolas. Si se fuera a hacer un concurso para premiar la «habitación» más limpia, no podrían

Regresamos al punto de partida al cerrar la noche. Los pacos tendrán que esperar el nuevo día para seguir su tarea. Estrecharnos la mano de estos magníficos antifascistas de la 52 Compañía, que vuelven a sus puestos a empuñar de nuevo los fusiles que cierran el paso a los invasores. Salud, Rotella, Araoz, Cantero, Sesé y todos los valientes que no nombramos porque habría que escribir íntegra la lista de la Compañía. Salud a todos, hasta que volváis a Alicante dispuestos a aplastar a la quinta columna, si fuera necesario, con tanta rabia como algún día apretaréis la garganta de los fascistas del otro lado del Tajo. Sabemos que vosotros sois de los que no fallan nunca.

# Final de las Resoluciones del Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra

A este efecto, oremos que la provincia se debe dividir en tantas zonas como distritos judiciales. Los gastos que ocasionen estos delegados de zona en sus actuaciones serán satisfechos con cargo a los fondos de la Federación.

El Secretariado quedará organizado en la siguiente forma:

Un Secretario general, sueldo.....	750 ptas.
Un Secretario de organización y tesorería, sueldo.....	750 "
Un Secretario de orientación y propaganda, sueldo.....	750 "
Un auxiliar, sueldo.....	350 "

Un delegado por cada una de las zonas ya mencionadas elegidos entre las distintas Secciones de cada una de ellas.

Por la Ponencia: J. Davó, J. Martí, José Verdú y José Berenguer.

## 4.—LOS CAMPESINOS Y LA GUERRA

La guerra es la culminación de la violencia, dentro de la lucha de clases. Entre el capitalismo y la clase trabajadora está entablada esta guerra a muerte, que de triunfar a favor de los poderosos llevaría consigo la desaparición de la organización sindical y política de los necesitados y, por lo tanto, el sostenimiento de éstos.

La clase trabajadora del campo, conociendo el papel que juega en esta lucha, ni un momento ha estado ausente de la misma. Ha dado sus mejores hombres, sus intereses, y confía en el triunfo de la justicia contra las iniquidades del capitalismo.

La experiencia de los últimos años de lucha política ha hecho comprender a los campesinos que su redención no puede esperarla más que de sí mismos.

¡Cuántas veces fueron engañados por los falsos políticos! Y cuando los campesinos se dieron cuenta de sus engaños se apartaron de ellos para confiar su defensa a sus propios medios. Los invasores extranjeros trataron de someter a todos los productores españoles a sus conveniencias y caprichos.

Pero contra este propósito luchan todas las fuerzas democráticas y revolucionarias del país; contra estos proyectos se lanzaron los trabajadores del campo a combatirlos.

Muchos compañeros han caído en la lucha; mucha sangre generosa de mozos bravos del agro ha regado los frentes de combate; muchos intereses del campo han sido sacrificados en aras de la libertad y por el triunfo de nuestra independencia, pero estos trabajadores, en sus manifestaciones de obreros y pequeños propietarios, cultivadores de la tierra en general, declaran:

1.º Que están dispuestos a cuantos sacrificios sean necesarios para conseguir el aplastamiento definitivo del fascismo.

2.º Que a tales efectos responderán, como hasta ahora, a cualquier llamamiento de nuestro Gobierno para partir batallas con todos los hombres que por ello reúnan condiciones y contribuyan con sus fuerzas a las necesidades de la guerra.

3.º A intensificar la producción con su esfuerzo, tanto en el orden individual como en el colectivo, y dedicar parte de sus beneficios al sostenimiento de la guerra.

4.º Aprestar la mayor solidaridad a los caídos en la lucha y auxiliar al Gobierno en su labor sanitaria con cuantos elementos tengan a su alcance.

5.º A dar las mayores facilidades en el orden a la organización de la producción y distribución de la misma.

6.º A prestar la mayor ferviente adhesión a este Gobierno o cualquier otro que se forme del Frente Popular, secundando todas sus iniciativas.

Por la Ponencia: Pedro Bermas, F. Navarro, Mariano Carlos, José Remo, etc.

## 5.—PONENCIA DE REGIMEN DE SALARIOS

La anomalía que existe actualmente en el régimen de salarios, obliga a fijar definitivamente nuestra atención en este punto tan importante, que de no saber encuadrar en una norma disciplinada, podría perjudicar nuestra economía y dar el traste con todo el trabajo de organización llevado a cabo desde que estableció el movimiento fascista.

Sabido es que la clase trabajadora aspira a emanciparse de esta forma de esclavitud, que obliga a depender unos hombres de otros; sabemos, también, que esto no se ha de conseguir interin todos los medios de producción no estén socializados y que mientras esto llega forzadamente tendrá que haber asalariados y que éstos han de luchar por medio de su organización para que los intereses o beneficios sean limitados y el trabajo sea mejor retribuido.

Pero para que este proceso ascendente no pueda sufrir interrupciones de ninguna clase que, con apariencias de mejorar momentáneamente la situación del obrero, lo que tenderá sea a desarticular sus cuadros de defensa, conviene se ponga en este asunto la mayor atención al objeto de disciplinar la forma de retribución del trabajo en forma que no pueda sufrir quebranto alguno la marcha de la revolución.

La burguesía, que conoce de las necesidades y egoísmos de la clase trabajadora, en algunas zonas de nuestra provincia, haciendo alarde de un altruismo no sentido, ha llegado a pagar jornales de 40 y 50 pesetas por día. Muchos obreros han tenido la debilidad y falta de comprensión precisas y han caído en este lazo que le tendían sus enemigos demostrando con ello la falta de conocimiento de sus problemas, el poco amor a la causa general y, sobre todo, el interés de ganar la guerra, ya que, al quebrantarse la economía, perdidos muchos de las principales batallas y estos mismos trabajadores se separaban del camino de su ansiada liberación.

Por lo expuesto entendemos que el Congreso debe acordar lo siguiente:

1.º Que en cada provincia se estudie detenidamente el costo de los artículos de primera necesidad.

2.º Que con arreglo al resultado de este análisis, por las Delegaciones de Trabajo y de acuerdo con la organización, se estipule el salario que debe ganar el obrero.

3.º Que una vez estipulado éste, la organización se obligue a hacer cumplir a sus asociados lo que hemos de considerar como ley, aplicando las medidas disciplinarias que se consideren precisas, incluso la declaración de desafectos, a los que no cumplan o botequen estas medidas.

4.º Que por las Juntas provincial y locales de Abastos se haga una distribución equitativa de los artículos de consumo, castigando, con las penas más severas, a los que traten de comerciar con estos artículos o empleen el favoritismo en la distribución.

5.º Que el Gobierno estudie la forma de regular los precios de los artículos no tasados actualmente, siendo de interés para la clase trabajadora, y que declare industrias de guerra, nacionalizando las mismas, aquellas industrias que se consideren de necesidad.

## 6.—RELACIONES CON OTROS ORGANISMOS

Los que suscriben, delegados por el Congreso para dictaminar sobre los puntos contenidos en la sexta Ponencia, tienen a bien emitir el siguiente informe:

Cuando en el seno de nuestra querida central sindical, U. G. T., se plantaron nuestros conflictos que tendían a apuntar un grave peligro para la unidad de la clase trabajadora, fue, sin duda alguna, nuestra Federación la que más empeño puso en que esto no pudiera suceder. Cuando, al calor del movimiento que nos animaba sobre España, nacieron organismos que nosotros entendíamos no eran convenientes a los efectos de la unidad, fuimos, igualmente, los que llamamos la atención en este sentido y hoy, que las circunstancias obligan a estrechar los lazos de relación entre todos los antifascistas, debemos ser, también, los que con mayor entusiasmo trabajemos porque no haya ningún obstáculo que pueda impedir nuestros deseos de fraternidad entre todos los trabajadores.

A estos efectos, entendemos que todas las fuerzas

de una organización sindical y cooperativa, a cuyo efecto, la Federación Provincial Campesina, sus Secciones, en los pueblos, ingresaran en BLOQUE en nuestras Secciones de carácter sindical y en nuestras cooperativas, haciendo después de este ingreso asambleas de carácter general para el nombramiento de cargos. Una vez realizado esto se dará por disuelta esta organización campesina.

Realizado el ingreso, y con el tiempo debido, los Comités de locales procederán a hacer un estudio, lo más acabado posible, de todos aquellos individuos que puedan considerarse peligrosos para la marcha de nuestra organización y de la fusión misma, no pudiendo, en ningún caso, tener cargos directivos los elementos que hayan militado en partidos como Derecha Regional Agraria y Partido Radical o Sindicatos Católicos, hasta que las asambleas entiendan que ha pasado el peligro y puede ser levantado este veto.

Con los camaradas de la C. N. T. afirmamos, una vez más, nuestro deseo de llegar a constituir una sola organización; pero interin esto llega, haremos cuanto sea posible, con hasta ahora, por vivir dentro de la estrecha cordialidad, y para que esta no pueda quebrantarse acordamos la creación de Comités de Enlace, tanto en el aspecto provincial como localmente, que puedan resolver, sin violencia alguna, cuantos asuntos se planteen, que por la mala comprensión pudieran dar al traste con estos deseos de unidad.

Estos Comités de Enlace tendrán también la facultad de proponer a las Secciones para su estudio, y expulsión si cabe, los defectos de todos aquellos individuos que se consideren peligrosos por una u otra organización (U. G. T., C. N. T.).

Los firmantes de esta Ponencia, llenos de un fervoroso deseo de unidad sincera y cordial, se comprometen por el deseo de ver unidos en un solo partido del proletariado a los partidos marxistas, por entender que esta es la única manera como pueden desaparecer los recelos que tanto perjudican en el interior de la colectividad de hombres que comulgan los mismos ideales.

Por la Ponencia: Juan Marbutén, Vicente Ballester, Pascual Sirvent, José Buforn y Vicente Ibáñez.

## 7.—PROPAGANDA Y CULTURA

La clase trabajadora del campo aspira a su total emancipación por medio del trabajo y su capacitación. Sus avances en este sentido dependen del grado de conocimientos que adquieran de nuestras ideas emancipadoras, de su preparación cultural y de su capacidad como hombres y como productores.

Los pueblos sienten grandes ansias de propagación y deseos de saber. Desean para estas propagandas a los compañeros más capacitados. Así, cada día se impone más la necesidad de preparar muchos hombres con los cuales se puedan formar los cuadros de propaganda necesarios para ir infundiendo nuestras ideas socialistas en los cerebros de la masa campesina. A estos fines, entendemos se debe proceder:

1.º Que por el Secretariado se haga una estadística de todos los compañeros que puedan servir, por sus condiciones culturales y conocimientos de organización, para las propagandas.

2.º Que se solicite de la U. G. T. Provincial una lista de hombres capacitados de organizaciones que no son de la Tierra y las recomendarán que presten el mayor concurso cuando sean requeridos como auxiliares en nuestra labor de propaganda.

3.º Que cuando las circunstancias lo permitan, se organice, en la capital de la provincia, cursos de preparación de propagandistas, o donde se crea conveniente organizarlos.

4.º Que en cada provincia se organice una Escuela Técnica Agrícola, donde puedan asistir todos los agricultores que, sintiendo deseos de saber, reúnan condiciones de asimilación y llevar a la práctica los conocimientos adquiridos.

5.º Que se organice la enseñanza primaria en forma que no quede aldea ni lugar donde no irrumpa esta enseñanza, con el fin de acabar con el analfabetismo.

6.º Que las clases de adultos funcionen con la debida normalidad y que las Secciones recomienden, con todo interés la asistencia del mayor número de camaradas.

7.º Que las Colectividades, Cooperativas y Sindicatos destaquen a sus miembros más capacitados para que den lecciones de primera enseñanza a los campesinos y sus hijos en las fincas aisladas de los pueblos y que, por lo tanto, estén apartadas totalmente de las escuelas primarias.

8.º Que cada Sindicato o Colectividad afecte al Secretariado su obligación de crear una escuela de adultos particular, con la obligación de que concurren a la misma los compañeros analfabetos.

9.º Intensificar la creación de bibliotecas a cargo de Sindicatos y Colectividades.

10.º Procurar por todos los federados que vigilen el cumplimiento de los maestros emigrados.

Por la Ponencia: S. Vilaplana, A. Borja, Vicente López, Eusebio Mató, Francisco Cantó.

## RELACION DE LOS CAMARADAS QUE COMPONEN EL CONSEJO DEL SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (U. G. T.)

ALICANTE-JILONA.—Efectivo: Juan Marbutén, Ripoll, de Alicante; suplente: José Villaplana, de Jilón.

NOVELDA-ELCHE.—Efectivo: Francisco Navarro, Lobregat, de Novelda; suplente: José Pérez Pastor, de Creventill.

ALCOY-COCENTAINA.—Efectivo: Rafael Ferrer, Aguiló, de Cocentaina; suplente: David Domínguez, Bellés, de Beniarraf.

DENIA-PEGO.—Efectivo: Salvador Colafat, Euz, de Denia; suplente: Carmelo Moll Moll, de Pego.

MONOVAR-VILLENA.—Efectivo: Francisco Rico Sarrió, de Elda; suplente: Vicente Cuencá Amorós, de Villena.

ORIHUELA-DOLORÉS.—Efectivo: Joaquín Martí, de Jachilla; suplente: José Verdú Torregrosa, de Orihuela.

VILLAJYOSA-CALLOSÀ.—Efectivo: Antonio Góssáez Aguiló, de Rullut; suplente: José Serra Pons, de Tàrbora.

INTERVENCIÓN-RESUMEN DEL CAMARADA JOSÉ CARIZABE

Camaradas: Este Consejo representará una de las páginas más gloriosas por la cantidad de temas que aquí se han tratado y por la importancia de los mismos. Es necesario que nosotros, cuando vayamos a nuestros pueblos, cuando vayamos a poneros en contacto con vuestros representantes, sepáis, dentro de vuestras facultades, resaltar la importancia de este Congreso, para que lo mismo que nosotros aquí hemos podido limar todas aquellas asperezas, elevar nuestros puntos de vista a la altura necesaria para no ver más que lo que interesa en estos momentos a la guerra, a la causa general, y no a la poca limitada de una organización o de un individuo, ultrando el celo y no al dolo, que sepáis vosotros también, que en los pueblos de vuestros representantes, para que en los pueblos se terminen todas las pequeñas querrelas.

No queremos terminar las tareas de este Congreso sin agradecer en lo que valen los valiosos concursos que aquí han prestado los camaradas de otros organismos, que, sin duda de ninguna clase, han influido también en el temple de nuestro espíritu para llegar a estas resoluciones.

Aun cuando el Secretariado Provincial dirigirá una carta de agradecimiento a cada una de estas intervenciones o de estas adhesiones, yo quiero también que, para que mañana o después de mañana tengan conocimiento nuestras Secciones de esta ayuda, que la Prensa recoja nuestro agradecimiento y que los camaradas que funcionen en el

# TEMAS MILITARES

## LA DEFENSA PASIVA

III

Para dar al lector civil una idea de esta última, basta el conseguir que un aparato que vuele de través, a una altura de 800 metros y con velocidad de 400 kilómetros por hora, exige una velocidad de penetración en dirección de siete grados y medio por segundo. El conjunto de valores positivos y negativos tiene un resultado, obtenido sin exageraciones, que nos aconseja propugnar el posible aumento de las defensas y «la elección metódica e inteligente del personal que sirve las existentes». La verdadera defensa antiaérea de las poblaciones está en las instalaciones de defensa pasiva y, especialmente, en LA CONSTRUCCIÓN ILIMITADA DE REFUGIOS.

UNA POBLACION CON REFUGIOS ABUNDANTES, con una defensa antiaérea aceptable, servida por UNA RED PERFECCIONADA DE OBSERVACION, ESCOLTA Y ALARMA, puede esperar relativamente tranquila las ofensivas aéreas, que en nuestra guerra habrán de ser cada día más intensas, como réplica de nuestros enemigos a los éxitos republicanos en los frentes. El buen funcionamiento del conjunto defensivo pasivo, su forzosa coordinación con el activo y la necesidad de poner en marcha la totalidad, casi instantáneamente, pues que el FACTOR TIEMPO ES PRIMORDIAL para el funcionamiento eficaz de todos los elementos de la defensa, EXIGE que tanto la activa como la pasiva SE PONGAN BAJO EL MANDO UNICO Y DICTATORIAL DE LA D. E. C. A. La existencia de organismos múltiples es completamente inadmisibles. PERFECCIONAMIENTO DE LA RED DE OBSERVACION Y ALARMA; CONSTRUCCION DE REFUGIOS; MANDO UNICO dictatorial al cual pueden atribuírse responsabilidades racionales. He aquí los tres elementos esenciales. Pero, sobre estos factores materiales hay otro moral que destaca señaladamente la consideración de que, el enemigo más que buscar la destrucción de edificios o la muerte de ciudadanos, dirige sus proyectiles contra los nervios y cerebros de los habitantes de la retaguardia; encabezando la lista de cifras concretas de cañones y refugios, cabe colocar otra, lo más nutrida posible: la que señala LOS GRADOS DE LA TEMPERATURA MORAL DEL PAIS. Esta se eleva por medio de la educación y adiestramiento a la resistencia de guerra, modestamente, (tiende este artículo), efectuado por una propaganda sistemática y continua y por UNA VIGILANCIA DE ALARMA, presidida por las autoridades y organizaciones políticas del Gobierno que descubran, persigan y aniquilen con toda la fuerza de la ley de guerra, sin contemplaciones ni distinciones, el provocador, el bulista, el pesimista sistemático, el espía, el sabotador. La eliminación de uno cualquiera de éstos vale tanto, al menos, como un cañón Oerlikon.

El conjunto de medidas, que a enseñanza y vigilancia se refieren, forman parte de esta «estrategia social», cuya importancia destacamos ya en un anterior artículo, llamada a actuar directamente sobre «los hombres» y que, a medida que transcurren los meses de guerra, domina más y más la estrategia puramente militar que opera a base de factores puramente materiales. La prolongación de la guerra tiende, en efecto, a la desmoralización de los factores morales; los materiales militares se aumentan, por el contrario, y se activan a costa de los primeros. UNA MORAL FIRME Y ENERGICA basada en la seguridad del triunfo, que dirige las miradas hacia el porvenir magnífico, separándolas de las ruinas momentáneas, es la mejor defensa de la masa y de las poblaciones antifascistas contra los ataques aéreos y terrestres.

## Entrega de una bandera al primer Cuerpo del Ejército Popular

MADRID, 17 (12 n.).—Esta mañana se celebró en La Pedriza la entrega del banderín que Izquierda Republicana de Madrid regala al primer Cuerpo de Ejército. Al acto asistieron los jefes de dicha unidad, coronel Moriones; el del segundo Cuerpo, teniente coronel Romero; jefes del Ejército y directores del Partido. Actuó de maestro de ceremonias el jefe de San Antonio y recibió la enseña el coronel Moriones, quien pronunció un

discurso, diciendo: «Que en los próximos meses de guerra, las fuerzas que defienden la tierra se han limitado al cumplimiento escrupuloso del deber, defendiendo la República y la independencia de la Patria».

Después se obsequió a los invitados con un almuerzo, y en el histórico castillo de Manzanares hubo un festival, en el que destacó la intervención de los niños de la Guardia.—(Febus.)

## La gran labor realizada por las Milicias de la Cultura

Las Milicias de la Cultura, expresión máxima de la lucha contra el analfabetismo, creadas directamente por el Ministerio de Instrucción Pública en su deseo de elevar a las masas populares para la nueva vida que precederá al triunfo sobre el fascismo, en el año 1927 han dado el siguiente balance:

2.647 escuelas creadas en las trincheras y cuarteles; 75.178 soldados del Ejército Popular librados del analfabetismo; 299 bibliotecas creadas en el Ejército; una biblioteca ambulante que recorre los frentes con 4.000 volúmenes. Los Milicianos de la Cultura en las trincheras y hospitales han dado 362.381 clases individuales y 531.385 clases colectivas; han pronunciado 20.077 charlas y conferencias; 2.576 llamamientos al campo enemigo para atraerse a los soldados de Franco; han dirigido 20 academias e internados; han organizado 182

## Mano dura contra los que acaparan y encarecen los artículos

BARCELONA, 17 (12 n.).—La Dirección General de Abastecimientos, al tener noticias de que a los individuos a quienes se había decomisado una importantísima cantidad de víveres que tenían almacenados y ocultos en el pueblo de Ribera, han sido puestos en libertad provisional, se ha dirigido al fiscal de la República para que tome cartas en el asunto, toda vez que según el decreto de 27 agosto de 1937, los precintos responsivos de los delitos por infracción de las disposiciones de abastecimientos, estarán en prisión condicionada mientras se tramite el procedimiento, y una vez condecorado queda privado de los beneficios de la condena condicional, es decir, que los individuos de que se trata no han debido ser puestos en libertad provisional.

La Dirección de Abastecimientos reitera en esta nota, que si directa o indirectamente consintieran que queden impunes las infracciones de que se trata.—(Febus.)

## Grandioso acto

Para el domingo, día 20, a las diez de la mañana, en el Teatro Principal organizado por la Comisión Ejecutiva Provincial de las JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS en conmemoración del primer aniversario de la muerte de

## Trifón Medrano

en el que se proyectará una película soviética y un noticiario e intervendrán representantes del PARIÓ PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA, de la FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA, de la ALIADA JUVENIL ANTIFASCISTA y de la Comisión Ejecutiva Provincial de las J. S. U.

## Mano dura contra los que acaparan y encarecen los artículos

BARCELONA, 17 (12 n.).—La Dirección General de Abastecimientos, al tener noticias de que a los individuos a quienes se había decomisado una importantísima cantidad de víveres que tenían almacenados y ocultos en el pueblo de Ribera, han sido puestos en libertad provisional, se ha dirigido al fiscal de la República para que tome cartas en el asunto, toda vez que según el decreto de 27 agosto de 1937, los precintos responsivos de los delitos por infracción de las disposiciones de abastecimientos, estarán en prisión condicionada mientras se tramite el procedimiento, y una vez condecorado queda privado de los beneficios de la condena condicional, es decir, que los individuos de que se trata no han debido ser puestos en libertad provisional.

La Dirección de Abastecimientos reitera en esta nota, que si directa o indirectamente consintieran que queden impunes las infracciones de que se trata.—(Febus.)

## Almuerzo a una redactora de «El Heraldo»

MADRID, 17 (12 n.).—Simón, redactora en Madrid de «El Heraldo», ha sido obsequiada por el Gobierno con un almuerzo en la casa de la familia de la redactora, que funcionó en el

## Ayuda del pueblo noruego a España

### Manifestaciones del representante del Comité de Ayuda de Noruega

BARCELONA, 17 (6 t.).—Hemos tenido una breve conversación con el señor Nini Haslund, uno de los representantes de Noruega en España.

Mi país—ha dicho—, casi en su totalidad, toma parte en la ayuda a la España republicana. Tenemos algunos elementos reaccionarios, que en este caso no cuentan para nada. El Comité Noruego de Ayuda, cuyo representante soy yo, ha realizado cosas como estas:

La instalación en Alcoy de un hospital de sangre con capacidad para 700 camas; colonias infantiles en Oliva; hemos traído cuadros de médicos y enfermeras. Nos envían de Noruega cada quince días quince toneladas de aceite de hígado de bacalao para los niños, y recibimos constantemente dinero. Hasta ahora se ha recaudado una cantidad que seguramente supera los quince millones de francos.

En otros aspectos, nuestro pueblo no deja pasar día en que a través de la Prensa se nombre a España con el calor y el afecto que se merece. Se realiza una intensa campaña a base de mítines y conferencias en los Sindicatos y continúan las recaudaciones. Las mujeres, con los trajes típicos del país, van de una a otra población organizando festivales en beneficio de nuestra causa.—(Febus.)

## Noticias de Cartagena

A LAS AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES

En diversas poblaciones de España, y muy especialmente en Madrid, se observa rigurosamente, a la limitación de espectáculos y actos públicos, la disposición de ejecutar el Himno Nacional. Los militares saludan militarmente y los civiles con el saludo antiafascista.

Además de realizar como es debido el Himno Nacional, esta medida produce algunas sorpresas, ya que permite descubrir algunos fascistas emboscados, reacios a honrar el Himno Nacional. En las poblaciones donde se cumple esta medida, los militares que no rindieron este honroso tributo son fincamente sancionados.

Esta medida contribuye, sin duda, a mantener tensa la moral del pueblo y a realizar como es debido una de las expresiones de la causa antifascista.

¡No les parece a nuestras autoridades que sería conveniente poner en práctica esta medida en Cartagena?

## La limpieza en los hoteles

Un camarada viene con la queja de que ha tenido que permanecer en el Hotel Madrid en la habitación que le fue cedida en Goussaria, y no pudo utilizar la cama por haber en ella parásitos.

Llamamos cordialmente la atención al Sindicato de la Industria Hotelera para que tome las medidas para que no puedan repetirse casos como estos, que no prestan a la industria.

## Se reúne la Junta del Crédito Agrícola

BARCELONA, 17 (6 t.).—Se ha reunido la Junta del Crédito Agrícola, adoptando importantes acuerdos, que se darán a conocer

## Una pena de muerte y otras menores

BARCELONA, 17 (6 t.).—El Tribunal de Espionaje y Alta Terción ha impuesto, en juicios celebrados hoy, las siguientes penas: A Francisco Casademunt Anglada, pena de muerte; a Juan Grau, 25 años de internamiento en campo de trabajo; a Juan Ayats, 20 años; a Pablo Tujó, 30; a Joaquín Yusul, 30; a Enrique Torremo, 20. José y Pilar Soler y Juan Soler han sido puestos a disposición del Juzgado de Urgencia por desafectos al régimen, y Adela Botrull ha sido absuelta.

Archivos Estatales cultura.gob.es

# UN ESCANDALO SO CHANTAJE

## LA HEGEMONIA NAZI EN AUSTRIA PRODUCE INQUIETUD EN EUROPA

### La U. R. S. S. conmina al Gobierno rumano y reclama una entera satisfacción del hecho

### Europa en la encrucijada

#### Las democracias ante el dilema de ceder o echar por la calle de en medio

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Los laboristas han puesto a Eden en el disparadero en los Comunes. Eden, siguiendo la táctica jesuítica de doble juego que caracteriza a la política inglesa, ha eludido evasivamente una contestación concreta sobre la actitud que adoptará Inglaterra respecto a la hegemonía nazi en Austria.

Como se sabe, los Gobiernos francés e inglés, en virtud del acuerdo de Stresa, se comprometieron a garantizar la independencia de Austria. La inmisión de la Alemania nazi en Austria es evidente. Austria, con la complicidad de los dirigentes austriacos, que han capitulado ante Hitler, queda convertida en satélite y vasallo del fascismo alemán.

Los nazis controlan la política exterior austriaca. Esta es una de las condiciones impuestas por los nazis.

El destino de Austria queda ligado al de Alemania nazi. En tal situación, el artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones tendría que jugar automáticamente, prestando ayuda militar a Austria para eliminar el dominio nazi.

EL TERRIBLE INTERROGANTE DE EUROPA

El terrible interrogante que asalta a los países débiles y a Europa es si las democracias, en especial Francia e Inglaterra, van a abandonar a su suerte a Austria.

El Gobierno inglés trata de lavarse las manos como Pilatos, esgrimiendo la artimaña de que a Inglaterra le interesa poco Austria.

El golpe nazi es la primera consecuencia de las medidas del Gobierno nazi del 4 de febrero, descalificando a los militares alemanes contrarios a la política imperialista por medio de la guerra de conquista.

No es un secreto, pues los mismos dirigentes del nazismo lo declaran, que al adueñarse los nazis del Ejército, de la economía y del aparato diplomático, pretenden acelerar su política de guerra.

LOS RABADANES DE LA OVEJA

Es curioso observar la posición de Mussolini. Este ha aprobado la supremacía hitleriana en Austria. En Roma dicen que con ello el eje se reforzará. La realidad es que Austria no es la manzana de discordia que pone en rivalidad a los dos dictadores. En la hora actual, los intereses comunes del eje Roma-Berlín en la aventura vana y costosa que juegan en España se manifiestan con más fuerza que sus diferencias.

No engañemos engañándonos. El acuerdo secreto negociado entre Hitler y Mussolini consiste en que Mussolini apoyará a Hitler en su política de hegemonía en Europa Central. En compensación, Hitler paga el siguiente precio: ayuda económica y militar a Mussolini para establecer su supremacía en el Mediterráneo y en España.

EUROPA CENTRAL, ¿PARA QUIEN?

¿Se dejarán arrebatar las democracias la posición estratégica de Europa Central? Su influencia está siendo desplazada. Yugoslavia, Bulgaria, Hungría, Polonia y Rumania juegan en la órbita del bloque fascista.

CHECOSLOVAQUIA, SITIADA

Queda Checoslovaquia metida en ese cerco fascista. Los acontecimientos de Austria han producido en ese país democrático la más profunda inquietud.

Si el nazismo trata de apoderarse del territorio de los sudetes, Europa se encontrará con la guerra internacional. Checoslovaquia tiene un pacto militar con Francia y la U. R. S. S. Los checos, si son agredidos, no quedarán en la estacada. El Ejército francés y el Ejército Rojo de la U. R. S. S. correrían en su auxilio.

Este explica el empeño del eje Roma-Berlín para atraer a su órbita a Europa Central. Hacer nulo ese pacto militar. El golpe fascista en Rumania tendría a ese fin.

¿SACIA EL DESENLACE

Estamos llegando a la agudización extrema de las contradicciones y rivalidades imperialistas. El nuevo reparto del Mundo lo está realizando el bloque fascista. Para no romperse la crisma, han empezado con los pequeños países: Austria, España, China, África, Abisinia son las víctimas.

No es concebible que los países democráticos, Francia e Inglaterra de modo particular, desvien el golpe, sacrificando a los países débiles para conservar sus colonias y materias primas.

No es concebible porque, admitiendo la hipótesis de que el bloque fascista tomara aquellas formidables posiciones, éste aumentaría su poderío y obtendría la supremacía del mercado industrial del Mundo.

## INFORMACION ESPECIAL DE LA AGENCIA A. I. M. A.

### LA VERDAD Y LA JUSTICIA DE NUESTRA CAUSA, FENETRA EN EUROPA

AMSTERDAM, 17.—En la Legación de La Haya se ha celebrado una conferencia de Prensa, a la que han asistido los representantes de las principales periódicos. Esta conferencia estuvo a cargo del encargado de Negocios de España en Amsterdam, señor Semprún, y de la diputado comunista Margarita Nelken, exponiendo los dos oradores la situación de España, la que impresionó hondamente a todos los asistentes al acto.—(Alma.)

### LA HERMANDAD ENTRE LA U. R. S. S. Y EL PUEBLO ESPAÑOL

MOSCÚ, 17.—Con motivo del XX aniversario del Ejército Rojo y de la Armada, se está organizando en el nuevo Museo del Arte Occidental la Exposición de cuadros antifascistas de España, en la que serán expuestos unos cincuenta cuadros de artistas revolucionarios españoles.—(Alma.)

### LA U. R. S. S., REALIZADORA DE LA CONQUISTA DEL POLO NOROCCIDENTAL

MOSCÚ, 17.—El jefe de la expedición del "Taimir", Ostalaw, ha mantenido comunicaciones ininterumpidas con la estación de la deriva "Polo Norte". Se ha tratado con Papanin del plan de la salida de los invernales, pero Papanin insiste en que el material se cargue en primer lugar y después los hombres. Con una tranquilidad y sangre fría extraordinarias, aconseja a la tripulación del "Taimir" que no se apresure a arriesgarse, porque pueden mantenerse sobre el banco de hielo "aún tres días". Alteraciones en el éter han complicado el enlace de Moscú con el "Taimir" y el "Murman". Bien avanzada la noche aún no había sido posible tener detalles relativos al vuelo de Blazov y de Tcheravitchny.—(Alma.)

### LA U. R. S. S. QUITA EL SUEÑO A LOS IMPERIALISTAS NIPONES

MOSCÚ, 17.—La Prensa japonesa de Tohán-Tehun publica unas informaciones relativas a choques surgidos el 14 de febrero en la frontera soviética-manchú, cerca de la estación de Pogranitchala, con los guarda-frentes soviéticos, en las que afirmaban que éstos se habían adelantado unos 150 metros en territorio manchú.—(Alma.)

### China devora la fuerza económica y militar del Japon

TOKIO, 17.—El presupuesto extraordinario para la intervención militar en China se eleva a 4.300 millones de yens, de los cuales son 3.000 para el Ejército, 1.000 para la Marina y el resto para la Hacienda. Dicho presupuesto extraordinario será cubierto por empréstitos en una cantidad de 4.400 millones, y se prevén además nuevos créditos suplementarios a medida que vayan siendo necesarios.—(Fabra.)

### CHINA MOVILIZA TODAS SUS FUERZAS CONTRA EL JAPON

HANKEU, 17.—El periódico "North China Daily News" anuncia que la señorita Chun, diplomada de la Universidad de Michigan, trabaja actualmente en la preparación de la movilización de todas las mujeres chinas. Más de 2.000 estudiantes en los servicios sanitarios. Este primer contingente de muchachas ha sido ya presentado al mariscal Chan-Kai-Chek por la señorita Chun. Al igual que los hombres, pueden ascender por méritos contraídos en el frente. La mayoría cuentan de diecisiete a veintidós años de edad.—(Fabra.)

### El fascismo italiano no puede digerir el bocado abisinio

ROMA, 17.—En los círculos políticos se ha comentado la nota de "Informaciones Diplomáticas" sobre el problema italiano y el judío, y al hablar de los lugares para el establecimiento de los israelitas, citó a Abisinia, cuya explotación—dice—no excluye el capital italiano.—(Fabra.)

## «A los países democráticos —dice «L'Oeuvre»—les queda el último cuarto de hora»

### Los dirigentes austriacos han capitulado ante Hitler. Es un aviso a los países que buscan apoyo en los agresores fascistas, dice "Pravda"

PUES, ¡HALAI, APOYARLE

PARIS, 17.—La decisión de comunicar al Gobierno alemán la actitud de los Gobiernos francés e inglés con respecto a Austria y a la Europa Central, fué adoptada en conversaciones celebradas en París y Londres después de la entrevista de Berchtesgaden. Se considera que la entrada de elementos amigos de Hitler en el Gobierno austriaco, marca una etapa de penetración alemana en Austria.

Aunque la entrevista de Berchtesgaden no es considerada como una victoria alemana completa, no se duda de la fidelidad del canciller Schuschnigg en defensa de la independencia de su país y si le apoyan desde el exterior, su esfuerzo para mantenerla no cederá.

El año 1934, al ser asesinado Dollfus, Mussolini movilizó y concentró fuerza en la frontera del Brennero por lo que desde entonces Austria consideraba a Italia como protectora de su independencia contra los ataques alemanes. Pero ahora Italia ha permanecido pasiva, e incluso Mussolini no solamente no se ha opuesto a las pretensiones de Hitler, sino que ha aconsejado al canciller austriaco que cediese.—(Fabra.)

LA SUERTE DE AUSTRIA EN JUEGO

PARIS, 17.—La Prensa dedica sus comentarios a la actitud de Alemania para con Austria.

«Paul Parisien» escribe: «La opinión pública de Inglaterra y Francia y de todos los países democráticos se muestra justamente indignada y no oculta su preocupación. Los Gobiernos tratan de buscar, dentro de este gran mal, algunos trozos de bien y esperan todavía que la Austria independiente sobreviva a este nuevo golpe y logre vencerlo como lo logró en otros casos. En los círculos oficiales de Londres y París no se ocultan que lo que está en juego es la suerte de la Austria libre.»

TAMBIEN ITALIA PIERDE

«El periódico fascista «Le Jour» dice: «El hecho de que Italia haya sufrido una menor resonancia del golpe tan duro que le ha dado su supuesto aliado alemán, hace creer que Alemania no tiene una gran opinión sobre la capacidad de resistencia militar y financiera de Italia.»

UN PELIGRO PARA CHECOSLOVAQUIA

«L'Echo de París» escribe: «Una vez que ha tenido éxito la ofensiva contra Austria, se transforma en ofensiva contra Checoslovaquia y es aquí donde Londres y París tienen que consultarse seriamente. El tiempo apremia. Si con sus vacilaciones el grupo occidental desahista a las segundas naciones que vacilan en cuanto al camino a seguir, contra ese grupo puede surgir una coalición formidable.»

LA LUCHA SERA TERRIBLE

En «L'Oeuvre», madame Tabouret escribe: «La lucha será terrible y desigual. Detrás de Seins Inkuart está la fuerza alemana, mientras que con los otros ministros no están más que las fuerzas morales del mundo.»

Schuschnigg y los demás ministros que le siguen llevarán al máximo su deber, aunque en él pierdan la vida para guardar al pueblo austriaco su libertad e independencia. Por consiguiente, esta vez queda a las naciones europeas el «último cuarto de hora» para restablecer la situación.

Transcurrirán seguramente varios meses antes de que Alemania

se atreva a ejercer una nueva presión en Austria. Hasta entonces, ¡no se encontrarán la cantidad de energías suficientes para apoyar en Austria a los hombres valientes, que luchando por sus libertades luchan por la libertad de todos?

EL GOLPE TIENE QUE SER CONTRARRESTADO

«Le Populaire» dice: «Los nazis entablarán una acción de doble frente: lucha contra el marxismo y socavamiento del régimen de Schuschnigg. La defensa de la independencia austriaca exige que la misión sea contrarrestada en este doble aspecto. Si Inglaterra y Francia se dan cuenta a tiempo y si nuestros camaradas

socialistas de Austria adaptan su misión a esta doble misión, la lucha podrá llevarse a cabo y la victoria es casi segura.—(Fabra.)

ES UNA AMENAZA CONTRA CHECOSLOVAQUIA

MOSCÚ, 17.—Bajo el título «Putsch hitleriano en frío en Austria» la «Pravda» escribe: «La capitulación del Gobierno Schuschnigg ante el fascismo alemán es una advertencia a los países que piensan en buscar un apoyo en el mismo agresor fascista, Italia por ejemplo, para defender su independencia contra otro agresor fascista—Alemania—. El periódico pone de relieve que este acontecimiento acentúa la amenaza contra Checoslovaquia.—(Fabra.)

## ¿Pide Austria una ayuda militar a Francia e Inglaterra?

## La diplomacia siempre habla al revés para despistar

LONDRES, 17.—El Gobierno inglés ha encargado a su Embajador en Berlín que se informe en el Ministerio alemán de Negocios Extranjeros de los resultados de la entrevista de Berchtesgaden. En cumplimiento de esta orden, el Embajador hizo una gestión el martes, y según los mismos círculos británicos, sólo ha podido obtener pocos informes detallados.

Un periódico de la mañana ha dicho que el Canciller austriaco iba a preguntar a Francia, Inglaterra e Italia si podía contar, llegado el caso, con su ayuda militar. Esta información es desmentida en los círculos ingleses.—(Fabra.)

EL NUEVO MINISTRO NAZI SE ENTREVISTA CON HITLER

BERLIN, 17.—Seins Inkuart, que llegó esta mañana a Berlín, se ha entrevistado con Hitler, Ribbentrop e Himmler. Se cree que también verá al Ministro del Interior, Frick, para tratar de la legión austriaca y de la actividad de varios jefes nazis amnistiados ayer.

YA ACTUAN COMO PEDRO POR SU CASA

BERLIN, 17.—En los círculos políticos se habla de la posibilidad de un viaje de Goering a Austria en el mes de marzo.—(Fabra.)

NO QUIERE NADA CON LOS FASCISTAS

NUEVA YORK, 17.—Arturo Toscanini ha declarado a la Prensa haber anunciado a las autoridades de Salzburgo que no participará en el festival de dicha ciudad a causa de los sucesos políticos de Austria.—(Fabra.)

PARA CONTESTAR A HITLER

VIENA, 17.—La Dieta Federal ha sido convocada para el día 23 de febrero. Se cree que en la reunión Schuschnigg hará uso de la palabra para contestar al discurso de Hitler del día 20.—(Fabra.)

POLONIA TEME LA EXPANSION IMPERIALISTA DE ALEMANIA

VARSOVIA, 17.—La Prensa polaca en general se hace eco de la gran inquietud causada en Polonia por los acontecimientos de Austria, y son varios los periódicos que declaran que el testamento de Dollfus ha sido rasgado, y que con la mano de su Canciller Austria ha firmado su condena de muerte, cosa que no puede ser indiferente a Polonia, porque ésta puede en-

contrarse frente a frente con Alemania, no sólo en el Norte y en el Oeste, sino también en el Sur.—(Fabra.)

YA EMPIEZAN A CAMPAR EN AUSTRIA LOS NAZIS

VIENA, 17.—Continúa comentándose vivamente el hecho de que el primer acto del nuevo ministro del Interior y de Seguridad, Seins Inkuart, ha sido un viaje a Berlín, donde ha sido recibido por Hitler. Los círculos políticos se preguntan si este viaje no entra en el campo de las atribuciones del Ministerio de Negocios Extranjeros y si ello no tendrá influencia en el desenvolvimiento del Ministerio.

AUSTRIA PARA LOS AUSTRIACOS, CLAMAN LAS MASAS

VIENA, 18.—El Sindicato de Obreros y Empleados austriacos ha adoptado una resolución en la que se asegura nuevamente a Schuschnigg el apoyo decidido de la clase obrera en sus esfuerzos para poner a salvo el porvenir de Austria, y termina diciendo: «Los obreros austriacos optan por la paz, pero no a cualquier precio. Sólo nosotros somos los llamados a mantener el orden en nuestra casa, según nuestro juicio, y la libertad. La clase obrera austriaca, sin distinción de ideologías interiores, proseguirá su camino hasta la victoria final.—(Fabra.)

## La ayuda a Austria

LONDRES, 17.—Interrogado por Chuschill sobre los deberes de la Sociedad de Naciones en la cuestión de la independencia de Austria, Eden ha contestado: «La pregunta está muy justificada, pero al mismo tiempo y a causa de circunstancias especiales, la declaración de Stresa, por ejemplo, estamos dispuestos a actuar con los demás. No creo, sin embargo, que nos corresponda la iniciativa.» insistió a continuación en que el Gobierno británico no ha recibido ninguna comunicación del austriaco hablando sobre la ayuda con que podía contar Austria.—(Fabra.)

## La flema de Eden no se inmuta

LONDRES, 17.—El señor Eden ha recibido esta mañana al Barón de Frankenstein, Ministro de Austria en Londres, que regresó ayer de su país. Se cree que el ministro austriaco expuso a Eden el criterio de su Gobierno acerca de los últimos acontecimientos hitlo-alemanes.—(Fabra.)

LONDRES, 17.—Las inquietudes suscitadas en Inglaterra por el acuerdo de Berchtesgaden han tenido eco esta tarde en la Comisión de asuntos extranjeros del Partido Conservador. Dicha Comisión ha publicado un comunicado considerando que después de haber examinado los recientes acontecimientos, parece llegado el momento de que Francia e Inglaterra adopten una actitud más «positiva». El comunicado añade que la Comisión apoyaría al Gobierno en todo caso en el curso de su mayoría.—(Fabra.)

PRAGA, 17.—Ante la presión

MOSCÚ, 18.—La Agencia Tass comunica la siguiente información: «El encargado de Negocios de Rumania en Moscú, señor Popesco, ha visitado hoy al camarada Litvinof, manifestándole que el Gobierno rumano considera comprobado que el representante soviético en Bucarest, camarada Boutenko, marchó voluntariamente al Extranjero, cual lo prueba una carta recibida en Bucarest por el ministro rumano de Negocios Extranjeros.

Contestando a esta declaración, el camarada Litvinof ha rogado a Popesco que transmita a su Gobierno lo que sigue:

«No creamos en la versión de la marcha voluntaria de Boutenko, difundida por la Prensa rumana y por la de los países fascistas a raíz de su desaparición, y, por lo tanto, la carta, de no ser apócrifa, se trata de que sus raptores, por amenazas o martirios, le han obligado a escribir para remitirla inmediatamente los criminales a Budapest y retransmitirla de aquí a Bucarest.»

Se nos informa que un periódico italiano ha publicado una pretendida declaración de que Boutenko se encuentra en Roma, habiendo invitado a los periodistas extranjeros a escucharle una declaración.

De ser esto verdad, no nos cabe la menor duda de que Boutenko ha sido obligado por sus raptores a escribir sus artículos y declaraciones y que los haya remitido algún ruso blanco que se hace pasar por Boutenko, bien seguro de que las autoridades fascistas nada han de hacer para desenmascararle. Mientras no esté en un país libre y ante personas que le conozcan personalmente, nada habrá que nos haga cambiar de opinión de que se encuentra todavía en Rumania, entre las manos de sus raptores, si no lo han asesinado todavía. Por consiguiente, el Gobierno soviético mantiene enteramente sus reivindicaciones de la nota remitida el 10 de febrero por la Legación en Bucarest y reclama una entera satisfacción.»

El camarada Litvinof ha rogado igualmente a Popesco que informe a su Gobierno que, por razón del serio carácter de su situación, el Gobierno soviético envía a Bucarest al embajador de la U. R. S. S. en Praga, Alejandrovskij, para que prosiga sus investigaciones y, en caso necesario, negocie con el Gobierno rumano.—(Fabra.)

El jefe de la oposición, camarada Attlee, ha pedido al ministro de Negocios Extranjeros que aclarara sus manifestaciones de ayer sobre el acuerdo de Stresa. Eden ha manifestado que la declaración de 1924 sobre la independencia de Austria había sido confirmada en Stresa. «Conviene tal vez precisar que en lo que concierne al Gobierno inglés estaba y continúa estando dispuesto en este sentido.»

Como Attlee preguntara la actitud del Gobierno británico sobre la cuestión de Checoslovaquia en vista de los acontecimientos de Austria, Eden respondió que la Gran Bretaña ha tenido siempre los sentimientos más amistosos con la nación checoslovaca, y está perfectamente al corriente del Tratado que une a Checoslovaquia con otras Potencias.—(Fabra.)

LONDRES, 17.—Interrogado por el mayor Attlee sobre la cuestión austriaca, Eden ha declarado en los Comunes que había recibido ciertas informaciones sobre el nuevo acuerdo austro-alemán, pero que como éste no ha sido publicado, podía dar detalles en la Cámara. Añadió que espera poder hacerlo en breve, tal vez mañana.—(Fabra.)

LA VOLUNTAD DEL PUEBLO INGLES CONTRA EL GOBIERNO CONSERVADOR

LONDRES, 17.—En unas elecciones parciales de la circunscripción londinense ha sido elegido el candidato laborista por gran mayoría de votos sobre su adversario conservador.—(Fabra.)

Donativo para los niños de Madrid

MADRID, 17 (12 n.).—El alcalde ha recibido del fondo de Solidaridad Internacional Antifascista un importante donativo de asistencia en pan-galleta y chocolate con destino a los grupos escolares y escuelas unitarias, habiéndose distribuido 13.301 pesetas de pan-galleta a razón de un paquete por alumno y 6.650 medias libras de chocolate, entregándose cinco onzas a cada niño.—(Febus.)

Ha fallecido un hombre de 107 años

VALENCIA, 17 (6 t.).—En el pueblo de Masana ha fallecido Vicente López García a la edad de ciento siete años. Perdió la vista a los treinta años, y salvo esta desgracia, ha conservado hasta última hora sus facultades mentales.—(Febus.)

gasto; el Consejero local de Abastos Ayuntamiento de Almoradí y el comandante de Asalto, Rutete, que acompañaba al capitán del mismo Cuerpo. Fernández que ha tenido que desplazarse del frente, donde presta sus servicios militares, con motivo del fallecimiento de un hermano suyo.

ejercida por las tropas alemanas acumuladas en la frontera austriaca con el pretexto de efectuar maniobras y por el ultimátum de Hitler, que expiraba ayer, el Canciller Schuschnigg se vio obligado a acceder a las exigencias del Führer. El nuevo Gobierno cuenta, de sus 15 miembros, por lo menos con cinco nazistas o nazistas, entre los cuales pueden citarse a Seins Inkuart, Hulghert y Glashorsteman. El presidente de la Polonia, Smolka, designa del ministro de Asuntos Exteriores. Se espera una renovación del Estado

Mayor austriaco para dar entrada en el mismo a los hitlerianos. Ante la formación del nuevo Gobierno, le fué entregada a Schuschnigg una petición con treinta mil firmas de obreros, en la que se solicitaba no se cediera ante el chantaje de Hitler. Reither, líder católico de los campesinos, y Kollman, antiguo representante de los centros social-cristianos, se manifestaron en el mismo sentido. La agitación entre la población austriaca es muy grande. La resistencia entre las masas obreras revolucionarias de las ciudades de las masas campesinas católicas va en aumento.—(Alma.)



© Archivos Españoles, cultura